



“甘味入津”签约27.3亿元

本报天津10月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)“甘味入津”特色农产品展示展销活动今天在天津市天开广场南侧步行街启动,来自我省兰州、白银、平凉、庆阳、天水、武威、甘南7个州市和甘肃农垦集团的42家农产品企业500多种农产品参展。活动中,津甘双方共签约甘肃农业产业链暨“甘味出陇”项目26个,签约金额27.3亿元。

活动现场,兰州百合、永登苦水玫瑰、景泰条山梨、会宁胡麻油、静宁苹果、庆阳苹果、天水花牛苹果、甘谷辣椒、民勤羊肉、甘南牦牛等地域名优农产品以及甘肃农垦集团旗下莫高、黄羊河、条山、普安康、庄园、好食邦等商标产品精彩亮相,琳琅满目。来自西北高原的特色农产品一经展出,即受到滨海城市消费者的喜爱,吸引了众多天津市民

现场品鉴、下单选购。此次展销活动为期3天,其中设置“甘味”特色农产品展销区26个,将充分展示近几年我省农业产业发展成果和天津东西部协作成效;同时,设置甘肃籍乡村工匠展示展区4个,展示甘谷麻鞋、庆阳香包、洮砚、武山玉雕等特色手工艺品。据悉,活动由甘肃省农业农村厅、天津市发展和改革委员会、天津市对口

支援甘肃工作前方指挥部、甘肃省乡村振兴宣传教育中心、甘肃农垦集团共同主办,甘肃省特色农产品产销协会协办,甘肃甘味产业发展有限公司承办,旨在落实津甘两省市东西部协作发展规划和年度计划,发挥品牌强农作用,持续提升“甘味”品牌的知名度、美誉度和市场影响力,深化产业合作和消费协作,助力脱贫地区发展和群众增收。

陇电入鲁工程甘肃段全线贯通

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从国网甘肃省电力公司获悉,陇东—山东±800千伏特高压直流输电工程(甘肃段)10月13日在庆阳市西峰区全线贯通,比原计划提前一个半月,是工程途经5个省份中首个实现贯通的省份,为工程计划年底具备带

电投运条件打下坚实基础。陇东—山东±800千伏特高压直流输电工程是我国首个“风光火储一体化”大型综合能源基地外送项目,也是甘肃省继酒泉至湖南特高压直流输电工程之后的第二条能源外送大通道。该工程起于甘肃省庆阳市西峰区什社

乡庆阳换流站,途经甘肃、陕西、山西、河北、山东,止于山东省泰安市东平县接山镇东平换流站,线路全长926.4千米,其中,甘肃段全长108.104千米,于2023年8月1日开通。该工程甘肃段自开建以来,国网甘肃省电力公司坚持安全第一、质量至上

理念,加强工程统筹组织,优化资源配置,压降作业安全风险,提高效率和质量。工程建设中,机械化施工率达100%,架线环节全面应用智能可视化设备及多个创新工法,确保将工程打造成“安全可靠、质量优良、依法合规、生态环保、示范引领”的标杆工程、精品工程。

甘肃省高等学校招生艺术类专业统一考试说明发布

本报兰州10月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)记者今天从甘肃省教育考试院了解到,2025年甘肃省普通高等学校招生艺术类专业统一考试说明已发布,有部分修订。考试说明主要修订了如下内容。一是书法类专业统考,临帖科目考试由书写三种字体、考试时间120分钟修订为书写两种字体、考试时间90分钟。二是音乐类专业统考,自2025年起音乐类专业统考方式由现场评分调整为考评分离;音乐表演(声乐)、音乐教育(声乐主项)专业统考修订为上报两首曲目,随机抽取一首进行演唱,考试时间3分钟;音乐表演或音乐教育以器乐作为主项时,中西打击乐原则上要求演奏两种不同打击乐器的作品各一首,其中一种乐器为音高类打击乐器(木琴、马林巴、颤音琴任选一种),练习曲与乐曲不能使用同一种乐器演奏;钢琴考试不再要求必须演奏复调作品,考生可根据自身情况进行选择。广大考生可登录省教育考试院官方网站了解更多详细信息。



金秋时节,西和县西峪镇上坪村百余亩八盘梨迎来丰收,果农们正在采摘、装筐。

新甘肃·甘肃日报通讯员 梁云霞

倾情书写陇原文艺时代答卷

级文艺院团和政府购买服务推动惠民演出两个“全覆盖”;同时,以“传”促建保留艺术火种,以“创”促建争取国家支持,以“演”促建营造良好氛围,加强基层文艺院团建设,丰富群众文化生活。

“今后,我们将深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,统筹推进‘八个一’文化品牌建设更上层楼,全力打造文化传承发展的‘甘肃品牌’、中华文明传播展示的‘甘肃窗口’、现代化建设文化先行‘甘肃实践’,努力为建设繁荣兴盛的文化强省、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献文艺力量。”省委宣传部文艺处负责同志告诉记者。

打造精品,勇攀文化艺术创作高峰

多年来,我省坚持以人民为中心的创作导向,组织、引导作家、艺术家潜心创作,精心耕耘,在各个艺术门类全面发力,以一批思想精深、艺术精湛、制作精良,思想性、时代性、艺术性俱佳的艺术精品,不断做靓叫响“陇南·老山歌”“纪录片大省”“西部类型影视”“敦煌画派”“文学八骏”等文艺品牌,持续提升甘肃文艺影响力和美誉度,又用情用心讲好甘肃故事、中国故事。

文学方面,喜讯频传——短篇小说《我的帐篷里有平安》《出警》获鲁迅文学奖,长篇小说《敦煌本纪》获茅盾文学奖提名奖,中篇小说《所有路的尽头》获郁达夫小说奖,诗集《风中捡拾的草叶与月光》《桑多镇》和散文集《兄弟记》获全国少数民族文学创作骏马奖,民间文学作品集《陇南·老山歌》获中国民间文艺“山花奖·优秀民间文学作品”奖,网络文学作品《唐砖》《大医凌然》《扎西德勒》等受到广泛关注和好评。

舞台艺术方面,捷报连连——话剧《天下第一桥》获文华奖优秀剧目奖,秦腔现代戏《民乐情》获文华奖提名剧目奖和上海白玉兰戏剧表演艺术奖“主角提名奖”“配角奖”,话剧《八步沙》、舞剧《彩虹之路》、音乐剧《达玛花开》入选“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”剧目,院剧《大河东流》入选“与时代同行 与人民同心”——新时代

优秀舞台艺术作品展演剧目,音乐剧《飞天》获第18届韩国大邱国际音乐节最高奖和最佳男主角奖两项大奖,舞蹈《凉州攻鼓子》、阿克塞民歌《牧羊马》分别获中国民间文艺山花奖金奖和优秀表演奖。

此外,打造推出《乐动敦煌》《又见敦煌》等大型文旅演艺项目,以及《天马行》《回道张掖》《天下雄关》《天水千古秀》《问道崆峒》等一批地方特色文艺项目,有效推动了全省文旅融合高质量发展。

广播影视方面,亮点纷呈——电影《丢羊》《八步沙》分获华表奖优秀农村题材影片奖和金鸡奖提名奖,电视剧《此心安处是吾乡》《一个都不能少》在央视综合频道黄金时段播出,《英雄的旗帜》《绿色誓言》《我心归处》入选国家广电总局重点电视剧规划选题,纪录片《河西走廊》《大敦煌》等在央视播出,《梦幻凉州》《莫高窟与吴哥窟的对话》等入选国家广电总局优秀国产纪录片。

书画摄影方面,魅力四溢——大型油画《敢把沙漠变绿洲》《天险腊子口》等作品被中国共产党历史展览馆收藏;仅今年,52件美术作品入选第十四届全国美术作品展览,摄影作品《西凤东渐·佛影重现》(组照)获中国摄影金像奖。

源于人民、为了人民、属于人民。我省文艺工作者始终肩负起文艺工作者的职责和使命,坚定文化自信、坚守中华文化立场,坚持以人民为中心的创作导向,与时代同频共振,为时代发展放歌,以精品力作,让文艺的百花园始终为人民绽放。

健全机制,促进文艺事业繁荣发展

推动文艺繁荣发展,制度机制建设是保障。

制定印发《中共甘肃省委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》,修订完善《甘肃省敦煌文艺奖评奖办法》,出台实施《优秀电影剧本征集、孵化管理办法》《精品剧目、影视作品专项资金管理办法》《省级政府购买省直文艺院团公益性演出服务专项资金管理办法》《甘肃省院团保护传承条例》……

多年来,我省认真贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话

精神,加强文艺创作的系统性、科学性、前瞻性谋划,整合省级文艺创作扶持资金,设立甘肃省艺术基金,坚持出成果和出人才相结合、抓作品和抓环境相贯通,建立健全文艺创作生产服务、引导、组织工作机制。

先后评选出三届“小说八骏”、四届“诗歌八骏”、三届“儿童文学八骏”、一届“戏剧八骏”、一届“网络文学八骏”、一届“散文八骏”……驰骋奔腾的“甘肃文学八骏”集体出征,带动本土文学强势崛起的同时,也为中国文坛带来一股清风。

充分发挥中宣部“文化名家”暨“四个一批人才”等优秀人才的带头作用,努力创新人才评价机制;组织实施“送出去”“请进来”人才培养项目;稳步推进“文艺两新”工作……

我省始终抓住人才建设这一根本,努力把“做人的工作”与“推动文艺创作”贯通起来,多措并举,培育壮大文艺院团队伍。截至目前,我省13个省级文艺家协会会员人数达到26929名,国家级文艺家协会会员人数达到3335名。

与此同时,连续举办系列全省文艺骨干研修班和各类辅导讲座、读书班,研讨会,在全省14个州市全覆盖开展“崇德尚艺,做有信仰有情怀有担当的新时代文艺工作者”巡回宣讲;为文艺人才持续“充电”搭建有效平台;

高质量开展“敦煌文艺奖”评选,各文艺门类举办高质量的创、展、演赛评活动,定期开展黄河文学、戏剧红梅、电影金鸡等评优评选活动,激励全省广大文艺工作者积极投身创作、多出精品;

……

“走心又走新,让精品迭出,让人才辈出,是目标,也是遵循。”省委宣传部文艺处负责同志说,多年来,我省推出了一批兼具时代特征、中国特色、甘肃特质的文艺精品,建设了一支领军人才强、艺术门类全、梯队层次完备的“文艺陇军”,打造了一系列引导性强、显示度高、影响力大的文艺品牌,为推动全省文艺创作繁荣发展奠定了坚实基础。

新时代的画卷,已经铺展开来;新征程的华章,需要接续书写。我省广大文艺工作者将牢记习近平总书记殷殷嘱托,围绕中心、服务大局,繁荣创作、服务人民,接力书写好新时代新征程的文艺答卷。

俞成辉会见新西兰前议长、新中友协名誉主席戴维·卡特一行

本报兰州10月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省人大常委会副主任俞成辉今天在兰州会见了新西兰前议长、新中友协名誉主席戴维·卡特一行。

俞成辉对卡特前议长率新西兰青年代表团来访表示热烈欢迎。他说,此次访问充分体现了新方对加强中新青年友好交流的重视,让青年一代了解一个真实、

立体、全面的中国对赓续过往、巩固友谊、谱写中新交往新篇章具有重要意义。我省愿与新西兰朋友们一道,为双边关系注入新动能,为增进两国人民相互了解、促进两国关系健康稳定发展不懈努力。

戴维·卡特表示,希望与甘肃省在文化、旅游、农业等领域开展更为广泛的交流合作,推动友好关系迈上新台阶。

王钧在定西市天水市陇南市调研时强调 突出优势主导产业 集中精力延链补链强链

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者贾京)10月10日至12日,副省长王钧在定西市天水市陇南市部分县区实地调研工业经济发展、科技创新及重点企业安全生产、经营运行等工作。

王钧先后来到定西中庆宏和、史丹利、高强度紧固件、索通、东兴嘉信、西北铝业、天水华天、海林轴承、星火机床、镗弘、杰瑞、陇南广坝、红川、独一味、祥宇、东盛等企业开展调研,出席华天汽车电子产品生产线升级项目开工仪式。

王钧强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,围绕强龙头、补链条、聚集群,坚持科技创新引领、强化工业园区支撑,紧盯主

企业和龙头企业,突出优势主导产业,集中精力做好延链补链强链文章,加快构建具有区域特色和优势的现代化产业体系。要深化智能制造创新、拓展行业应用场景,推动数字技术与企业全要素、全环节、全流程深度融合,引导和带动更多制造业企业实现数字化转型。要持续加大科技投入和助企帮扶力度,鼓励企业以市场为导向强化成果转化应用,在创新创造、专心专注中做精产品、做强品牌、增强核心竞争力。

其间,王钧在康县专题调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、交通项目建设、林长制落实情况并开展巡林工作,入户看望了结对帮扶的孤儿。

我省开展纪念少先队建队75周年主题活动

本报兰州10月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)今天下午,由团省委、省少工委主办,以“红领巾爱祖国”为主题的纪念少先队建队75周年主题活动在兰州开展。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”活动现场,少先队员们歌声嘹亮。在激昂的音乐中,为新入队的少先队员佩戴上鲜艳的红领巾,随后,全体少先队员举起右拳,面向少先队队旗宣誓。

来自兰州师范附属小学二年级的学生赵翌辰是新入队的少先

队员,她说:“我非常荣幸加入少先队,成为一名少先队员,我要好好学习,长大后为社会作贡献。”

“在建队日这个特殊的日子,我们开展入队、入团仪式教育主题活动,是为了进一步推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通,引导少年儿童从小树立远大志向理想,为实现中华民族伟大复兴中国梦时刻准备着。”团省委少年部部长武婷说。

据了解,为纪念少先队建队75周年,全省各地团委同时开展形式多样的庆祝活动。

兰合铁路本池沟大桥连续梁中跨顺利合龙

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)日前,由中铁二十局承建的兰合铁路本池沟大桥连续梁中跨顺利合龙,为后期全桥合龙奠定了坚实基础,标志着兰合铁路项目建设取得突破性进展。

本池沟大桥位于临夏州东乡县,全长214.35米,主墩最高为37米。大桥以桥台进洞方式连接兰合铁路考勒隧道出口与赵湾隧道进口,是兰合铁路项目建设的重难点工程。

针对本池沟大桥周边复杂的地质情况,中铁二十局组织设计

人员制定专项措施,通过多种方式,实现对大桥周边水位变动带处进行防护,确保项目建设质量安全。

目前,中铁二十局承建的河滩隧道已贯通,项目建设任务已经过半。兰合铁路是兰州市至甘南藏族自治州合作市的铁路,也是“八纵八横”高速铁路网主通道之一(西)广通道的组成部分,建成后对拉动区域经济社会发展具有重要意义。

嘉峪关市10月15日开栓供暖

本报嘉峪关10月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明)记者从嘉峪关市住房和城乡建设局获悉,为确保群众舒适、温暖过冬,嘉峪关市提前启动供热工作。目前嘉峪关市供热企业已完成冷运行调试,具备供暖升温条件,10月15日正式开栓供暖,较法定供暖时间提前15天,较上个供暖期提前3天。

据了解,上个供暖期结束后,嘉峪关市住建局组织供热企业开展供热“冬病夏治”,通过科学谋划、组织推动供热问题解决。截至目前,供热企业完成管网检修896.5公里,检测养护设施2.86万项,新建及改造供热管网17.9公里,解决用户终端问题

4983户,累计完成投资3243万元。住建局组织相关单位顺利完成“冬病夏治”、老旧管网改造等项目建设,同时开展信访工作“回头看”、服务体系优化、设施巡检调试、应急物资储备等工作,为今冬供暖做好准备。

为确保群众过冬“暖身”又“暖心”,嘉峪关市嘉恒公司供热客服中心今年提供供热亲情服务和精细化管理,开设线上办理、上门服务便民措施,主动公布便民服务热线。“供暖业务整合后,客服中心将7×24小时不间断为用户提供服务,为用户解决供暖问题,确保供暖稳定。”嘉恒公司供热客服中心负责人张良说。

全省各县市区2024年8月空气质量改善(反弹)“红黑榜”名单

红榜			黑榜		
县市区	改善幅度	排名	县市区	反弹幅度	排名
永昌县	34.6%	1	天祝县	10.5%	1
宁县	26.6%	2	——	——	——
广和县	20.3%	3	——	——	——

注:1.空气质量改善(反弹)幅度指上月空气质量综合指数同比变化率,下降幅度越大,改善幅度越大;上升幅度越大,反弹幅度越大。
2.红榜为改善幅度排名前3位的县市区,黑榜为反弹幅度排名前3位的县市区。
3.若反弹幅度排名前3位的县市区空气质量月累计平均值已达标,则不进入黑榜,由第4位、第5位(以此类推)且空气质量未达标的县市区替代;凡是空气质量改善的县市区,不进入黑榜。